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Ata da 71ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

Às nove horas do dia 16 de abril de dois mil e quatorze, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua 

Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 71ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a 

presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Marizélia Leão Moreira (ANS/DIDES), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), 

Armando Carvalho Amaral (CNS), Benício Paiva Mesquita (CFO), Carlos Eduardo Ferreira 

Moura (CBR), Celina Maria Ferro de Oliveira (ANS), Cesar Augusto Cunha (ANAHP), Erimar 

Carlos Brehme de Abreu (CMB), Fernando Rezende Costa (UNIMED DO BRASIL), Francisco 

Edilberto Gomes Bonfim (ANS), Gabriela Rodriguez Campolina (SINOG), Isabel Cristina da 

Silva Pereira (DATASUS), Liane Quintanilha Simões (CFN), Luis Gustavo Gasparini Kiatake 

(SBIS), Luiz Antônio de Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Christina Borges de Oliveira 

(CFFa), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), Roberto de Oliveira Vellasco (FBH), Sonia Bastos 

(FENASAÚDE). Justificou a ausência à reunião o MS/SAS. Não compareceram à reunião os 

representantes da AMB, ANVISA, CFM, CFP, COFEN, SBPC, UNIODONTO e as entidades 

sem indicação de representação FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor e dos 

beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A reunião foi acompanhada pelos 

técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS: Caroline Fernandes 

Pastana, Fernando Luiz Peixoto Guimarães, Jorge Luizi Pinho, Julio Cesar Laurentino Di Maio 

e Marta Sundfeld. Na condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram presentes: 

Adriano Gabriel (UNIDAS), Alberto Granja (SBIS), Alexandre Trzan Ávila (CFP), Cristina 

Gama (FBH), Cyro Fonseca Junior (CBR), João de Lucena Gonçalves (CNS), Juliane Martins 

(CMB), Mércia Leite Nagem (FENASAÚDE), Murilo Alves Moreira (ANAHP), Roney 

Rodrigues Veronez (UNIDAS), Rosemeire Ishiguro de Lima (FENASAÚDE) e Sandro Diniz 

(FENASAÚDE). A coordenadora iniciou a reunião tratando dos assuntos em pauta: a) 

apresentados os participantes da reunião: representantes das entidades, convidados das entidades 

e os técnicos da ANS; b) leitura e aprovação da ata da 70ª reunião - 20/03/2014; c) informado 

que os debates sobre o RES na Saúde Suplementar continuam e que a ANS participou do evento 

QUALIHOSP (FGV) no dia 15/04/2014, em que o tema foi debatido com a participação de 

representantes da Unimed do Brasil; d) destacado que no desenvolvimento do projeto de 

Registro Eletrônico de Saúde, a ANS seguirá as diretrizes do Ministério da Saúde. A proposta 

em elaboração contempla um sumário de atendimento e prioriza a segurança da informação 

mediante definição de perfil de acesso; e) informado que a proposta do Ministério da Saúde será 

apresentada e debatida nos grupos técnicos do COPISS; f) apresentado o quadro geral de 
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solicitações de aprimoramento do Padrão TISS, conforme descrito no item 1 da Nota que 

acompanha esta Ata. g) acordado que as solicitações referentes à Terminologia de Diárias, 

Taxas e Gases Medicinais, serão encaminhadas ao grupo técnico para análise e que somente 

será realizada reunião presencial caso o grupo identifique necessidade no decorrer do trabalho; 

h) informado que a ANS aprimorou a metodologia de tratamento das solicitações de 

Terminologia de Materiais e OPME junto à base da ANVISA e, enviará as solicitações tratadas 

para o grupo técnico finalizar a análise; i) informado que em relação à Terminologia de 

Medicamentos, a ANS aguarda informações da Anvisa para finalização e encaminhamento dos 

resultados das solicitações; j) apresentado pelos representantes de operadoras e prestadores de 

serviços considerações a respeito das dificuldades e avanços no processo de implementação do 

Padrão TISS, conforme descrito no item 2 da Nota. Frente à proposta da ANS de manter o 

prazo em 30/05/2014, os representantes de operadoras e de prestadores apresentaram 2 

propostas: 1) adiamento do prazo de implantação da versão 3 do Padrão TISS; 2) prorrogação 

do prazo de implantação das terminologias de Materiais e OPME; de Diárias, Taxas e Gases 

Medicinais e de Medicamentos; l) acordada a alteração na estrutura da mensagem de envio de 

dados da operadora para a ANS, incluindo uma tag específica para a identificação dos itens que 

compõem o pacote, considerando o estabelecido no Componente de Representação de Conceitos 

em Saúde; m) informada a participação da ANS nos eventos sobre implantação da versão 3.01 

do Padrão TISS promovidos pela ABRAMGE (21/03/2014) e FENASAÚDE (01/04/2014); n) 

apresentado os resultados a pesquisa TIC Saúde 2013, realizada pelo Comitê Gestor da Internet 

no Brasil (CGI.br), conforme item 3 da Nota que acompanha esta Ata; o) agendada a próxima 

reunião do COPISS para o dia 15/05/2014, tendo por pauta: implantação da versão 3 do Padrão 

TISS, aprimoramento do Padrão TISS e Registro Eletrônico de Saúde. A Coordenadora do 

COPISS considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião às 12:30 horas. 

 

Rio de Janeiro, 16 de abril de 2014. 
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